
 

 

 

 

 

 
 

 

 نمره به عدد:                نمره به حروف:           نمره تجدید نظر به عدد:             نمره به حروف:          
 محل مهر و امضاء مدیر

 و امضاء: نام دبیر:                      تاریخ نام دبیر:                                    تاریخ و امضاء:

ف
ردی

 

بارم سؤالات
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 .کنید کامل مناسب کلمات با را خالی جاهای زیر های جمله در

 ای ذره بار دو بین ی فاصله اگر( الف
1

3
 .شود می ................ دو آن بین الکتریکی نیروی شود، 

 میدان خط آن با و گذرد می نقطه آن از که میدان خط بر( عمود-مماس) ................ است برداری نقطه، هر در الکتریکی میدان( ب

 .است( جهت خلاف-جهت هم) ................

 .شود می توزیع آن خارجی سطح در ، ................ جسم یک به شده داده الکتریکی بار( پ

 .است نقطه دو آن بین ................ وجود مدار، از نقطه دو بین الکتریکی بار شارش عامل( ت

 .شود می نامیده رسانا ................ آن، از عبوری الکتریکی جریان به رسانا سر دو پتانسیل اختلاف نسبت( ث

 .یابد می ................آن مقطع سطح افزایش با رسانا، جسم یک الکتریکی مقاومت( ج

17.1 

2 

 .کنید تعریف را زیر مفاهیم

 الکتریکی بار سطحی چگالی( ب                                        کولن قانون( الف

 متوسط الکتریکی جریان( ت                                       خازن ظرفیت( پ

2 

 57.1 (مورد3. )بنویسید را الکتریکی میدان های خط هایویژگی 3

 1 .دهید نشان را آن بیرون و خالی تو فلزی استوانه یک داخل در الکتریکی بار توزیع ی نحوه آزمایش، یک طرح با 4

1 
 کنید بیان دلیل ذکر با.کنیم می برابر 2 را صفحاتش مساحت و نصف را صفحات بین ی فاصله است، متصل مولد به خازن که حالی در

 کنند؟ می تغییری چه خازن در شده ذخیره انرژی و الکتریکی بار خازن، ظرفیت خازن، سر دو پتانسیل اختلاف:  های کمیت که
1 

6 

 را دایره مرکز بر واقع 𝑞5 بار بر وارد خالص نیروی مقابل، شکل در

 نیروی و شود رسم شکل( )یکه بردارهای حسب بر. )آورید بدست

𝑟)   (گردد مشخص برآیند = 3𝑐𝑚 , 𝑘 = 9 × 119 𝑁.𝑚2

𝐶2 ) 

 

2 

 3از 1صفحه ی 

 نام و نام خانوادگی: ..........................

 یاضییازدهم ر مقطع و رشته:

 نام پدر: ...........................................

 .داوطلب: ..............................شماره 

 صفحه 3 تعداد صفحه سؤال:

 

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران   3 ه اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطق

 سیدخندانسرای دانش واحد  پسرانهدبیرستان غیردولتی 

 7381 -89سال تحصيلی  نوبت اولترم  پایانآزمون 

 2فیزیک نام درس: 

 بگلوآقای  نام دبیر:

 11/1331 /11 امتحان:  تاریخ

 / عصرصبح 10:  11  ساعت امتحان:

 دقیقه121مدت امتحان : 



ف
ردی

 

 محل مهر یا امضاء مدیر                                                                                                 ادامه ی سؤالات           

بارم
 

. 
115 بزرگی به یکنواخت الکتریکی میدان یک در  

𝑁

𝐶
 به و معلق 4𝑔 جرم به بارداری ی ذره است پایین به رو و قائم آن جهت که 

 (شکل رسم با. )کنید مشخص را ذره الکتریکی بار نوع و اندازه.دارد قرار سکون حال
1 

8 

𝐴 مسیر یکنواخت، الکتریکی میدان در منفی الکتریکی بار مقابل، شکل مطابق → 𝐵 → 𝐶 های خانه.پیماید می ثابت سرعت با را 

  .کنید پر( ثابت کاهش، افزایش،) های کلمه با را زیر جدول خالی

 

 (𝐸میدان الکتریکی ) (𝑈انرژی پتانسیل الکتریکی) (𝑉پتانسیل الکتریکی ) مسیر/کمیت

𝐴 → 𝐵    

𝐵 → 𝐶    
 

1 

9 

𝑞 الکتریکی بار روبرو، شکل مطابق = 2𝜇𝑐 ی نقطه از را 𝐴 ی اولیه تندی با ولت، 21 الکتریکی پتانسیل دارای 𝑣𝐴 = 2 
𝑚

𝑠
 به 

 :باشد گرم 21 برابر ذره جرم اگر.برسد است ولت -11 الکتریکی پتانسیل دارای که 𝐵 ی نقطه به تا کنیم می پرتاب چپ سمت

  است؟ ژول چند بار الکتریکی پتانسیل انرژی تغییر( الف

 است؟ ثانیه بر متر چند 𝐵 ی نقطه در بار تندی( ب

 

1721 

15 

8/85 خازن ظرفیت اگر باشد، می 51𝑐𝑚2 آن های صفحه از هرکدام مساحت و 2 برابر تخت خازن یک الکتریک دی ثابت × 11−12𝐹 

 :باشد

 است؟ متر چند خازن صفحات بین ی فاصله( الف

                                                                                                                                    .آورید بدست را خازن صفحات در شده ذخیره انرژی شده، ذخیره الکتریکی بار کنیم، وصل ولت 111 پتانسیل اختلاف به را خازن اگر( ب

(𝜀1 = 8/85 × 11−12 𝐶2

𝑁.𝑚2) 

2 

11 

 .دارد مستقیم نسبت آن طول با ثابت دمای در اهمی رسانای مقاومت دهد نشان که کنید طراحی آزمایشی زیر وسایل با

 (آزمایش شرح-مدار شکل) 

 .کلید و نجس ولت آمپرسنج، یکسان، مقطع سطح ولی متفاوت های طول با تنگستن جنس از هایی سیم رابط، سیم تغذیه، منبع:  وسایل

171 

12 

 .کند می عبور آمپر 1/5 شدت به جریانی ثانیه 11 مدت در رسانا یک از

 است؟ کولن چند رسانا از عبوری الکتریکی بار( الف

 است؟ ولت چند آن سر دو پتانسیل اختلاف باشد، اهم 121 رسانا الکتریکی مقاومت اگر( ب

1 

 3از 2صفحه ی 



 نمره 21جمع بارم : 

ف
ردی
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 .کنید مقایسه باهم را رسانا دو الکتریکی مقاومت دلیل، ذکر با زیر های شکل در

 

1 

14 
  باشد؟ می اهم چند شده داده شکل کربنی مقاومت

 ( 2= قرمز ، 6=  آبی ، 5 = سبز) 
571 

11 
 ضریب باشد، می 11/2𝞨 برابردرجه سانتی گراد  111 دمای در و 11𝞨 با برابردرجه سانتی گراد  11 دمای در سیمی مقاومت

 .کنید محاسبه را آن ویژه مقاومت ییادم
57.1 

16 

   : روبرو شکل مدار در

 .آورید بدست را مدار از عبوری الکتریکی جریان( الف

B (𝑉𝐴 و A ی نقطه دو بین الکتریکی پتانسیل اختلاف( ب − 𝑉𝐵 =? )

 است؟ ولت چند

 است؟ ولت چند B ی نقطه الکتریکی پتانسیل( پ

171 

 بگلوموفق و مؤید باشید     

 3از 3صفحه ی 



 

 

 

 

 

 
 

 

                                                                                         محل مهر یا امضاء مدیر                                                         راهنمای تصحیح ردیف

1 

 9( الف

 جهت هم و مماس( ب

 رسانا( پ

 الکتریکی پتانسیل اختلاف( ت

 الکتریکی مقاومت( ث

 کاهش( ج

2 

 است ناسبمت آنها بار بزرگی حاصلضرب با کند می اثر آنها واصل خط راستای در که ای نقطه بار دو بین الکتریکی نیروی ی اندازه( الف

 .دارد وارون نسبت آنها بین ی فاصله مربع با و

 .گویند را آن مساحت به رسانا جسم یک خارجی سطح در موجود الکتریکی بار نسبت( ب

 .گویند خازن ظرفیت را آن سر دو پتانسیل اختلاف به خازن در شده ذخیره بار نسبت( پ

 .گویند را بار شارش زمان مدت به رسانا در شده شارش الکتریکی بار نسبت( ت

3 

 .باشند می منفی بار سمت به و خارج مثبت بار از الکتریکی میدان خطوط( الف

 .است آن با جهت هم و نقطه آن در میدان خط بر مماس نقطه، هر در میدان بردار( ب

 .است تر قوی الکتریکی میدان باشد، بیشتر میدان خطوط تراکم هرجا( پ

 (است کافی مورد 3)                                           .کنند نمی قطع را یکدیگر هرگز الکتریکی میدان خطوط( ت

4 

 کیالکتری آونگ دو و دهیم می قرار عایق های پایه روی را خالی تو فلزی استوانه یک

 هب را استوانه اگر.دهیم می قرار( شکل مطابق) آن داخل و بیرون را بار بدون رسانای

 هم زا خارجی آونگ استوانه، به بار آمدن با که بینیم می کنیم وصل واندوگراف مولد

 بار که گیریم می نتیجه ماند، می صورت همان به داخلی های آونگ ولی شده باز

 .رود می رسانا خارجی سطح به الکتریکی

 

5 

 .ماند می ثابت  V بنابراین است، وصل ثابت مولد به چون

𝐶 =
𝑘𝜀0𝐴

𝑑
→

𝐶2

𝐶1
=

𝐴2

𝐴1
×

𝑑1

𝑑2
=

2𝐴1

𝐴1
×

𝑑1
1
2 𝑑1

=   برابر 4

𝑞 = 𝐶. 𝑉 →
𝑞2

𝑞1
=

𝐶2

𝐶1
= 𝑈                          برابر 4 =

1
2

𝐶𝑉2 →
𝑈2

𝑈1
=

𝐶2

𝐶1
=  برابر 4

6 

𝐹11 =
𝑘 |𝑞1||𝑞1|

𝑟2 =
9×109×2×10−6×1×10−6

9×10−4 = 20 𝑁 

𝐹21 =
𝑘 |𝑞2||𝑞1|

𝑟2 = 20 𝑁 

𝐹31 =
𝑘 |𝑞3||𝑞1|

𝑟2 = 40 𝑁 

𝐹41 =
𝑘 |𝑞4||𝑞1|

𝑟2 = 40 𝑁 

𝐹′ = 40 + 40 = 00 𝑁 
𝐹′′ = 20 + 20 = 40 𝑁 
𝐹𝑇 = 00 𝑖 − 40𝑗 

 

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران  3ه اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطق

 سیدخندان واحد سرای دانش رانهپس دولتیغیر  دبیرستان
 7981-89سال تحصیلي  اولسؤالات پایان ترم نوبت  کلید

 ریاضي 2فیزیک نام درس: 

 آقای بگلونام دبیر: 

 71/7981 /71 تاریخ امتحان:

 / عصرصبح  9:11 ساعت امتحان:

 دقیقه 721مدت امتحان: 



7 

𝐸|𝑞| = 𝑚𝑔  

→ |𝑞| =
𝑚𝑔

𝐸
=

4 × 10−3 × 10
101 = 4 × 10−7 𝐶 

 .است منفی بار پس باشد، می الکتریکی میدان جهت خلاف بار بر وارد نیروی که آنجائی از

𝑞 = −4 × 10−7 = −0.4𝜇𝐶 

8 

 

 (𝐸میدان الکتریکی ) (𝑈انرژی پتانسیل الکتریکی) (𝑉پتانسیل الکتریکی ) کمیتمسیر                    

𝐴 → 𝐵 ثابت   

𝐵 → 𝐶 ثابت افزایش کاهش 
 

9 

𝑈∆ (الف = 𝑞. ∆𝑉 = 2 × 10−6 × (−10 − 20) = −60 × 10−6 𝑗 

𝐾∆ (ب = −∆𝑈 = 60 × 10−6 𝑗 

∆𝐾 =
1
2

𝑚𝑣2
2 −

1
2

𝑚𝑣1
2 → 60 × 10−6 =

1
2

× 20 × 10−3 × (𝑣2
2 − 4) → 𝑣2

2 − 4 = 6 × 10−3  

→ 𝑣2
2 = 6 × 10−3 + 4 → 𝑣2 = √4/006

𝑚

𝑠
 

11 

 الف(

𝐶 =
𝑘𝜀0𝐴

𝑑
→ 0/01 × 10−12 =

2 × 0/01 × 10−12 × 10 × 10−4

𝑑
→ 𝑑 = 10−2𝑚 = 1 𝑐𝑚 

 ب(

𝑞 = 𝐶. 𝑉 → 𝑞 = 0/01 × 10−12 × 100 = 0/01 × 10−10 𝐶 

𝑈 =
1

2
𝐶𝑉2 =

1

2
× 0/01 × 10−12 × 104 = 4/421 × 10−0 𝑗  

11 

 رسانا رس دو پتانسیل اختلاف و جریان سنج، ولت و آمپرسنج خواندن با شود بسته کلید اگر دهیم، می تشکیل شکل مطابق مداری

𝑅 ی رابطه از و آید می بدست =
𝑉

𝐼
 می قرار برابر دو طول به دیگر سیمی و برداشته را سیم حال.آوریم می بدست را سیم مقاومت ، 

 و دهیم می انجام مختلف های طول با را کار این شود، می برابر دو مقاومت که شویم می متوجه کنیم، می تکرار را آزمایش و دهیم

 .دارد مستقیم ی رابطه آن طول با سیم مقاومت که گیریم می نتیجه

 

12 
𝑞 (الف = 𝐼𝑡 = 0/1 × 10 = 1 𝐶 

𝑉 (ب  = 𝑅𝐼 = 120 × 0/1 = 60𝑣 

13 
𝑅𝐴الف(  < 𝑅𝐵  در نمودار (𝐼 − 𝑉 ) مقاومت با شیب خط نسبت وارون دارد 

𝑅𝐶ب(  > 𝑅𝐷  در نمودار (𝑉 − 𝐼 ) مقاومت با شیب خط متناسب است 

14 𝑅 = 𝑎𝑏 × 10𝑐 = 16 × 102 = 1600 𝞨 

15 𝑅2 = 𝑅1(1 + 𝛼∆𝑇) → 10/2 = 10(1 + 100𝛼) → 10/2 = 10 + 1000𝛼 → 𝛼 =
0/2
1000

= 2 × 10−4 (
1
𝐾

) 



 

16 

 است.الف( جریان پادساعتگرد 

𝐼 =
𝜀1 − 𝜀2

𝑅1 + 𝑅2 + 𝑟1 + 𝑟2
=

12 − 10
3 + 1 + 1 + 1

= 0/2 𝐴 

 ب( 

𝑉𝐴 − 𝑟1𝐼 + 𝜀1 = 𝑉𝐵 → 𝑉𝐴 − 0/2 + 12 = 𝑉𝐵 → 𝑉𝐴 − 𝑉𝐵 = −11/0 𝑣 
 پ( 

𝑉𝐵 − 𝑅1𝐼 = 𝑉زمین → 𝑉𝐵 − 3 × 0/2 = 0 → 𝑉𝐵 = 0/6 𝑣 

 امضاء:   مجتبی بگلو نام و نام خانوادگی مصحح :  رهنم 02 جمع بارم :
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